



## Военно-поисковая деятельность

# Вернуть имена из небытия

Алапаевцы, несомненно, слышали и знают, что в стране существуют специализированные военно-поисковые отряды, которые занимаются поиском пропавших без вести солдат, розыском незахороненных останков, идентификацией их на основе смертных медальонов и архивных документов, розыском близких родственников и организаций помощи при захоронении останков на малой Родине найденных бойцов. Мало того, в Алапаевске живут настоящие военные поисковики. Честные, заинтересованные лишь в исполнении своего предназначения.

Оксана Ветошкина. Молодой педагог школы №2. Учитель химии первой квалификационной категории. Член архангельского патриотического клуба "Следопыт", занимающегося военным поиском. Награждена юбилейной медалью к 60-летию Победы "За нравственный подвиг по возвращению солдат на Родину" и медалью "За увековечение памяти погибших защитников Отечества".

Уже 9 лет Оксана занимается поисковыми работами. На её счету немало экспедиций. Лишь заходит разговор о военном поиске, у Оксаны загораются глаза. То же самое происходит и с учащимися 6А класса школы №2. Два года назад Оксана Васильевна рассказала ребятам про своё увлечение, которому она посвящает личный отпуск, собственные денежные средства и свое сердце. Сегодня дети увлечены подготовкой себя к поисковым работам. Для этого они изучают археологию, учатся оказывать первую медицинскую помощь, ориентироваться на местности, изучают туристское дело. Им предстоит совместно пройти азы анатомии и научиться не просто общаться друг с другом, а жить в полевых условиях и беспрекословно подчиняться наставникам.

Каждый классный час, внеурочные занятия по теме военного поиска вызывают неподдельный интерес всех 27 человек в классе. Мало того, родители поддерживают педагога в её начинаниях и предложениях. И несмотря на то, что в экспедицию 2017 года поедут лишь десять учащихся все дети увлечены проводимой работой.

Совместные туристические походы - это тренировка и учеба в разжигании костра, установки палатки; поездка в Санкт-Петербург - посещение всех мемориалов северной столицы; совместные просмотры художественных фильмов - анализ сюжета с точки зрения военного поиска.

6А - подшефный класс совета ветеранов АУЖД. И дети проводят не только

встречи. Один из грандиозных планов Оксаны Ветошкиной и её подопечных - создание собственной экспозиции в новом здании музея АУЖД. Где возьмут экспонаты? Да часть уже есть - "трофеи" Оксаны Васильевны из прошлых экспедиций. В этом году, в августе, Оксана едет в поисковую экспедицию в Республику Карелию, где согласно архивным данным 80 процентов участников боевых действий - призывники Алапаевска и Алапаевского района.

Для того, чтобы оформить будущую экспозицию в музее нужны денежные средства. Для этого дети уже сейчас собирают макулатуру и металлом, которые сдадут, и вырученные средства пойдут на общее дело.

Еще одна из главных задач, без которой не может существовать ни одна поисковая организация - регистрация. В ближайшее время Оксана Васильевна займется оформлением всех документов и в Алапаевске появится первый собственный военно-поисковый отряд "Следопыт".

## Говорить о патриотизме, не зная истоков...

К счастью, эта фраза не имеет отношения к патриотическому воспитанию школьников этого класса. Сама Оксана Васильевна объясняет свой интерес к военному поиску привитым с детства уважением к ветеранам, истории своей страны. Именно поэтому и сама старается вложить в головы и сердца своих воспитанников признание и почтение к старшему поколению, к событиям минувших лет. Руководитель понимает, что нельзя забывать историю, подвиг народа, и личным примером многократно доказывает важность проводимой работы.

Дети изучают герб страны, знают Гимн России, имеют полное представление о значении и значимости Георгиевской ленты. Для них это не разовые популярные акции. Для них это память.

Трепетно берут дети в руки доказа-



Смертные медальоны «Эбонитовая капсула» образца 1941 г.

тельство принадлежности Оксаны Васильевны к военным поисковикам - смертный медальон и пуговицу - найденные Оксаной во второй своей экспедиции. Участвовавшая в раскопках в Мурманске у подножья Мустатунтури и грекущая надежду найти смертный медальон в форме эбонитовой гильзы, Оксана среди слоев спрессованной земли обнаружила непонятный плоский предмет. Хоть и знала заранее каких видов бывают медальоны - не признала в сплющенной жестянке последнего свидетеля чужой жизни. К сожалению, данные о владельце не сохранились, и Оксана смогла привезти свою первую находку домой.

Кроме вещественных доказательств, Оксана Васильевна показывает детям многочисленные видеозаписи с различных экспедиций, мечтая создать авторский фильм и показать его всем желающим. Надеемся, что организовав свою экспозицию в музее АУЖД, Оксана Васильевна сумеет волготить самые смелые надежды и сможет не просто вложить в головы и сердца детей знания и понимание значимости Великой Победы, но и из 27 нынешних шестиклассников воспитать настоящих патриотов, которые продолжат дело военного поиска. Каждый человек должен быть предан земле надлежащим образом. Именно поэтому существуют военные поисковики - честные, преданные делу, человеческие, небезразличные, увлеченные и горящие идеей памяти.



Захоронения найденных останков

## Есть возможность вернуться с войны...

В ходе поисковых работ на территории Ржевского района Тверской области в районе бывшей деревни Афанасово, 25 сентября 2014 г. поисковым отрядом "Память 29 армии" были найдены останки военнослужащего РККА с медальоном. Медальон прочитали: Григорий Прокопьевич Бушуев 1906 г.р. уроженец Свердловской области деревня Михалево. Жена Анна Петровна Бушуева, Синячихинский район, деревня Михалево.

Проведенные поисковые работы показали, что Григорий Прокопьевич Бушуев числился пропавшим без вести в марте 1942 года. Дивизия в которой служил Григорий Прокопьевич вела бои в окружении, в районе д. Афанасово в составе 29 армии Калининского фронта.

Так же выяснилось, что у Григория Прокопьевича было три дочери: Анастасия Григорьевна 1929 г.р., Галина Григорьевна 1933 г.р., Валентина Григорьевна 1937 г.р.

Бушуева Анастасия Григорьевна после замужества стала Бачуриной А.Г. и проживала в Кисловодске 39 ул. Цандера д.3 кв 34. Умерла. В ходе дальнейшего поиска удалось установить, что у нее есть сын Владимир Яковлевич Бачурин, который жил в Канске. Он тоже умер.

У Бушуева Григория Прокопьевича так же были сестры Мария Прокопьевна, Александра Прокопьевна, Елена Прокопьевна и брат Прохор Прокопьевич.

Может кто-то из читателей "Алапаевской газеты" что-то знает о судьбе перечисленных людей, может кто-то отзовется из родственников, кто помнит, ждет, ищет останки прадеда.

Как сообщает представитель поискового отряда, останки одиночные (правда их мало, так как найдены на краю воронки от взрыва) и существует реальная возможность их перезахоронения на малой Родине Григория Прокопьевича.

P.S.

**Комментарий О. Ветошкиной:**

- Если заинтересованные родственники в Алапаевске и Алапаевском районе не найдутся, то миссию перезахоронения игнорировать нельзя. Потребуется материальная помощь, содействие городской администрации, союза предпринимателей Алапаевска, которые активно восстанавливают памятники участников ВОВ, для того, чтобы доставить останки бойца Бушуева и определить место для погребения вблизи других захоронений участников Великой Отечественной войны.



О. Ветошкина (в центре) со своим 6А - отрядом «Юный патриот»



Материалы подготовила Т. ХАБИБУЛОВА, снимки Ю. Дунаева и из архива О. Ветошкиной